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Κύρια Υπουργέ, 

Σχετικά με τις εγγενείς αδυναμίες του προγράμματος «Σπίτι μου», έρχονται στην 
επιφάνεια νέα ζητήματα που επιβαρύνουν περαιτέρω τους δικαιούχους. Η εύρεση 
κατάλληλων ακινήτων, οι χρονοβόρες διαδικασίες και η αύξηση των τιμών των 
ακινήτων δημιουργούν ανυπέρβλητα εμπόδια στους νέους και τις οικογένειες που 
προσπαθούν να αποκτήσουν τη δική τους στέγη. Επίσης, η ανάγκη για ουσιαστική 
βελτίωση των όρων του προγράμματος παραμένει επίκαιρη, καθώς τα προβλήματα 
που επισημάνθηκαν στην με αρ. πρωτ. 696/13-09-23 ερώτησή μου όχι μόνο δεν έχουν 
λυθεί, αλλά διογκώνονται. 

Επιπλέον, τα ακίνητα που είναι διαθέσιμα στο πλαίσιο του προγράμματος είναι 
συνήθως παλαιά, καθώς η κύρια προϋπόθεση είναι να έχουν παλαιότητα τουλάχιστον 
15 ετών. Αυτό σημαίνει ότι οι περισσότερες διαθέσιμες κατοικίες που επιλέγονται είναι 
περίπου 40 ετών και απαιτούν εκτεταμένες επισκευές για να γίνουν βιώσιμες και 
ασφαλείς. Οι δικαιούχοι του προγράμματος βρίσκονται συχνά αντιμέτωποι με το 
επιπλέον οικονομικό βάρος αυτών των εργασιών. 

Παρά την ανάγκη για επισκευές, η πολιτική της ΔΥΠΑ δεν επιτρέπει δεύτερη 
προσημείωση στο ακίνητο, κάτι που περιορίζει την πρόσβαση σε οικονομικά προσιτά 
επισκευαστικά δάνεια. Αντίθετα, οι πολίτες αναγκάζονται να καταφύγουν σε 
καταναλωτικά δάνεια με υψηλά επιτόκια, τα οποία καθιστούν δυσβάσταχτη την 
αποπληρωμή τους. Αυτή η πολιτική δημιουργεί σοβαρά οικονομικά εμπόδια στους 
δικαιούχους που προσπαθούν να εξασφαλίσουν ασφαλείς και αξιοπρεπείς συνθήκες 
διαβίωσης. 
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Η άρνηση της ΔΥΠΑ να επιτρέψει δεύτερη προσημείωση δεν προσφέρει επιπλέον 
προστασία στα συμφέροντα του Δημοσίου, καθώς τα επισκευαστικά δάνεια 
χορηγούνται με τα συνηθισμένα επιτόκια της αγοράς. Οι τράπεζες αξιολογούν την 
εμπορική αξία του ακινήτου και την υπεραξία που θα προκύψει από την ανακαίνιση, 
καθορίζοντας έτσι το ύψος του δανείου. Ως αποτέλεσμα, η πολιτική αυτή αυξάνει το 
κόστος για τους δικαιούχους, καθώς τα επισκευαστικά δάνεια προσφέρονται με 
υψηλότερα επιτόκια, όπως συμβαίνει στα καταναλωτικά δάνεια. 

Επειδή είναι δεδομένη η οικονομική δυσχέρεια που αντιμετωπίζουν οι νέοι πολίτες  

Επειδή είναι αυξημένη η ανάγκη για προσιτή στέγαση και 

Επειδή οι νέοι άνθρωποι επιχειρούν να εξασφαλίσουν αξιοπρεπείς συνθήκες 
διαβίωσης 

Ερωτάσθε, 

• Υπάρχει η πρόθεση του Υπουργείου να επανεξετάσει την πολιτική μη 
αποδοχής δεύτερης προσημείωσης στο πλαίσιο του προγράμματος «Σπίτι 
μου», ώστε να διευκολυνθεί η λήψη επισκευαστικών δανείων με λογικά 
επιτόκια; 

• Πώς σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε το ζήτημα των εκτεταμένων ανακαινίσεων 
που απαιτούνται στα ακίνητα που καλύπτει το πρόγραμμα, ώστε να 
διασφαλιστεί η βιωσιμότητα και η ασφάλεια των κατοικιών; 

• Προτίθεται η κυβέρνηση να ακολουθήσει μια διαφορετική στεγαστική πολιτική, 
όπως το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής προτείνει, ώστε να καλύψει ουσιαστικά το 
σύνολο των αναγκών των νέων και των νέων οικογενειών;  

 

     Η ερωτώσα βουλευτής 

 

  

                                Καζάνη Αικατερίνη  

 

                                  




